



大同一职中 开展团体心理辅导活动

本报讯 (记者 柴宁) 心理健康教育是学校教育的重要组成部分,为了增强学生的心理健康意识,提升学校心理健康工作水平,在校园中形成学知识、学礼仪、明事理、乐成长的健康成长氛围,近日,大同一职中团委携手大同市心理健康教育学会,开展了“心理健康日”团体心理辅导活动。

活动当天,大同市心理健康教育学会派出15名经验丰富的心理健康教师组成辅导志愿者团队进驻大同一职中。高一年级各班学生在心理健康教师和班主任的组织下,开展了以“信心比天才更重要”为主题的团体心理辅导活动。

该校负责人说,此次活动不仅激发了学生树立心理健康意识和学习心理健康知识的兴趣,也帮助同学们学会以更阳光的心态面对压力,发掘自身潜能,拥有积极心态和健康行为,以技能创造美好生活。今后,学校将继续加深与大同市心理健康教育学会的合作,结合学生实际情况,开展心理健康辅导,呵护学生心灵,让学生健康成长。



大同市财会学校 学习百年党史 凝聚奋进力量

本报讯 (记者 闫春平) 为推动党史学习教育扎实开展,切实提高党员干部守初心、担使命的思想自觉和行动自觉,在全校广泛营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚氛围,5月27日,大同市财会学校举办了党史学习教育专题党课。

是日下午3时,该校党委书记李志权以“回顾百年辉煌历史,奋力开启新征程”为主题,为全体党员上了一堂内容丰富的专题党课。李志权紧紧围绕党的百年光辉历程和伟大成就,通过清晰的时脉络和鲜活的英雄故事,讲述了革命先辈筚路蓝缕、奠基立业、创造辉煌的奋斗历程。同时,他结合学校实际情况,勉励全体党员要学习革命先辈吃苦耐劳的拼搏奋进精神,充分发挥党员先锋模范作用,为学校的转型发展贡献力量。

此次专题党课主题鲜明、内容丰富,具有很强的理论性、针对性

和指导性,使全体党员学有所获、学有所悟。“历史是最好的教科书,也是最好的营养剂。这场党课非常振奋人心,让我们更加坚定了信念。”大家纷纷表示,要深入学习党史,守初心,担使命,牢记来时的路,走稳脚下的路,走好未来的路。

大同财校作为大同市思想政治研究会成员单位之一,主动承担社会责任,以创建文明校园为依托,把党史学习教育纳入思政课程,有机融入教育教学全过程,引导学生学好党史,让红色基因、革命薪火代代相传。

百年恰是风华正茂,未来仍需风雨兼程。大同财校全体党员坚持把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿党史学习教育全过程,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把党史学习教育成果体现到工作实践的方方面面,齐心协力开创学校转型发展新局面。



党史引领谋发展 产教融合铸辉煌

大同市职业院校开展入企调研活动

本报讯 (记者 曹珂) 为贯彻落实2021年全国职业教育大会精神,深化党史学习教育,推动各职业学校产教融合、校企合作,5月27日,市教育局组织我市各职业院校开展“党史引领谋发展,产教融合铸辉煌”入企调研活动。市教育局党组成员、副局长孙朝参加调研。

活动当天,来自云州区、云冈区、新荣区、阳高县、左云县教育局分管职业教育的副局长,我市17所职业院校校长,职业教育产教融合工作室、机电名师工作室、计算机名师工作室主持人及成员等近40名调研人员,先后来到淘宝大学大同平城区培训基地、阳光车城、京东云(大同)电商生态产业园、大同市高素质农民培训学院、山西宜发同诚农业发展有限公司、云州区坊城新村技能培训服务站和大同普云大数据有限公司进行参观学习,与企业深度交流,探讨合作基础,共商合作事宜。每到一处,调研人员都深入生产车间、技术研发中心等进行实地考察,就企业经营状况、业务范围、企业文化、人才需求等与



企业负责人展开深入交流,并就校企深度融合,共同培养高素质高技能的应用型人才展开广泛交流,详细了解学生入职后的发展情况。

在随后召开的座谈会上,校企双方就加强合作,共同构建校企合作长效机制、加快职业教育产教融合、校企合作,促进企业与学校专任教师交流互动、推进现代学徒制等展开讨论。各职业院校负责人一致表示,将以此调研为契机,把开展党史学习教育的实际成效体现在加快构建大同现代职业教育体系,培育更多高素质技术技能人才,增强职业教育服务我

市经济社会发展的能力上,为我市经济转型发展提供强有力的技术技能人才支撑。

孙朝在会上强调,职业教育和普通教育是两种不同类型的教育,同等重要,职业教育前途广阔,大有可为。他要求,各职业院校要通过本次调研活动,充分反思本校的办学行为,在解决问题中寻找发展的方向,在克服困难的过程中达到人才培养的目标。各职业院校要立足国家产业发展需求和区域经济发展的实际,做好市场调研,斟酌专业设置的合理性和必要性,认真思考学生的培养模式和培养目标,改革课程设置,解决好升学和就业的问题。

据相关负责人介绍,下一步,市产教融合工作室将进一步了解企业所需,结合应用型人才培养特点,推动党史学习教育向校企合作、产教融合第一线延伸,着力推动党史学习教育走深走实。同时,工作室还将搭建职业学校与企业沟通联系的桥梁和纽带,把校企合作、产教融合做好做强。

大同幼师思政课教学改革显成效



思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。近年来,大同市幼儿师范学校高度重视思想政治理论课建设,构建思想政治理论课、综合素养课程和专业教育课程三位一体的课程思政体系,把各类型课程与思政课有机融合,形成协同效应,推动课程思政改革不断取得新进展、新成效。

大同幼师把教师队伍建设作为办好思政课的关键,多措并举,引导全体教师增强育人职责,提升教学水平。每周一的思政教研活动,教师们集中研读文件,加强理论学习,交流心得体会,不断提高自身思想政治水平。由思政课教师带头挖掘思政元素,确定课程思政目标,帮助各学科教师统一思想认识,提高政治站位,加强师德修养。5月17日,该校领导和全校教师参加了以“课程思政不一般”为主题的专题讲座,讲座由政史地组王菊英老师主讲。通过深入学习,全校教师的精神面貌焕然一新,进一步激发了广大教师爱岗敬业、热爱教育、热爱学校、热爱学生的职业责任感和使命感。大家纷纷表示,要争做学生、家长最满意教师。

以学生为本是学校做好学生思想政治工作的出发点和落脚点。该校遵循思想政治工作规律、教书育人规律和学生成长规律,加强分类指导,聚焦重点领域,构建全员全过程全方位育人格局,全面提升思想政治教育工作质量。各学科教师把课程思政理念融入各门课程的教学,通过开展法治课间活动、晨读、绘画展、手抄报、主题征文等活动,将思政教育渗透到教育教学活动中去,调动起学生学习兴趣,有效提高学生综合素质,帮助学生塑造正确的世界观、人生观和价值观。在老师的谆谆教导下,校园内经常涌现出各类型好人好事,5月6日,2019级216班两位同学在回宿舍的路上捡到一部手机并及时归还失主,她们用实际行动践行了社会主义核心价值观。

要真正讲好思政课,还需要在教学设计上“巧”下功夫。对此,大同幼师校长张界表示认同。他认为,要推动学校思想政治工作创新,必须充分利用和发挥好课堂教学主渠道作用,在提高思政课质量和水平、激发学生学习思政课的兴趣上下功夫。同时,学校思政课教师积极参加全市教育系统党史知识竞赛、示范课和金牌思政课比赛,将党史学习教育融入思政课堂,引导全体学生坚定理想信念,厚植爱党爱国情怀,努力成长为德才兼备的技能型人才,着力推动思政课改革创新不断迈上新台阶。

多年来,大同幼师一直重视课程思政体系建设,以提升教师队伍思想政治水平与育人能力为重点,以培养高素质创新型人才为使命,全面推进思政课程与课程思政协同育人。接下来,该校将继续深化改革创新,实现知识传授、能力培养与价值引领的有机统一,努力开创学校思政教育新局面。

解慧

大同师专把劳动教育纳入人才培养全过程

本报讯 (记者 解慧) 为构建德智体美劳全面培养的教育体系,推动大同师专劳动教育有效开展,充分发挥劳动教育的育人功能,增强学生的实践能力,树立学生公共服务意识,近日,大同师专各校开展劳动教育系列活动。

大同师专立足学生实际,结合师范类专业特色,制定科学的劳动教育实施方案,将劳动教育目标、评定等要素融

入学生培养方案和课程体系中。通过设置劳动教育必修课程,加强劳动教育与思想政治教育、专业教育、实习实训、创新创业教育、职业生涯与就业指导、社会实践与志愿服务、校园文化等人才培养环节的有机结合,实现知行合一,促进学生形成正确的世界观、人生观、价值观。

自开展劳动教育系列活动以来,该校各部门积极配合,确保学生劳动教育

落到实处。学校将劳动教育与训练贯穿人才培养全过程,构建课内与课外相结合、自我教育与学校教育相结合的教育体系,将劳动教育落实在专业教学和校园日常生活中。同时,积极开展劳动实践月系列活动,设立宿舍管理、食堂帮厨、快递收发、校园绿化等勤工助学岗,引导学生走进劳动一线,组织学生参与校园卫生保洁和绿化美化,承担力所能及的学校日常管理、清洁卫生事务,参与

校园绿化管理、文体设施清洁、学生宿舍整理、食堂餐厅保洁等,培养学生的劳动能力、服务意识和奋斗精神。

大同师专扎实开展劳动教育,切实

落实劳动教育目标,传递正确的劳动教育观念,培养学生的工匠精神和劳动技能,

充分发挥劳树德、以劳增智、以劳

强体和以劳育美的育人实效,努力构建

劳动育人环境,实现劳动教育常态化,

促进学生全面发展。